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VERANDA HRV80-ZIP-2P 
WARNUNGEN 

Die Installation muss von einem qualifizierten Personal in ¦bereinstimmung mit der EN und den ºrtlichen 
g¿ltigen Sicherheitsvorschriften durchgef¿hrt werden, die die elektrischen Systeme f¿r den Haushalt betreffen. 

Siehe auch das Dokument mit den technischen Daten zum Produkt.  

Bevor Sie dieses Produkt verwenden, lesen Sie sorgfªltig diese Anleitung durch. 

Das Spannen von Federn erzeugt erhebliche Krªfte. Seien Sie vorsichtig und stehen Sie bei der Arbeit auf 
einer festen Oberflªche. 

Sorgen Sie f¿r eine gute Beleuchtung des Raums, in dem die Montage vorgenommen wird. Entfernen Sie alle 
Hindernisse und Verunreinigungen. Sorgen Sie daf¿r, dass sich auÇer den Monteuren in dem gegebenen 
Raum keine anderen Personen aufhalten. Unbefugte Personen kºnnen hinderlich sein und dadurch sich 
selbst sowie andere bedrohen.  

 

  
Dieses Symbol bedeutet ŘƛŜ aǀƎƭƛŎƘƪŜƛǘ ŜƛƴŜǊ ±ŜǊƭŜǘȊǳƴƎ Ǿƻƴ tŜǊǎƻƴŜƴ ƻŘŜǊ ŜƛƴŜǊ 
.ŜǎŎƘŅŘƛƎǳƴƎ ŘŜǎ tǊƻŘǳƪǘǎΦ 

  
Dieses Symbol bedeutet eine Warnung. 

  
Dieses Symbol bedeutet, Řŀǎǎ ǿŅƘrend der beschriebenen ¢ŅǘƛƎƪŜƛǘ die Kraft aufgewandt 
werden soll. 

 

Verwenden Sie die Elektro-Schraubenzieher mit dem eingestellten richtigen Wert des 
Anzugsmoments. 

 

 

Dieses Symbol bedeutet die Notwendigkeit ŜƛƴŜǊ {ƛŎƘǘǇǊǸŦǳƴƎ. 

  
Dieses Symbol bezeichnet ein Bauelement, das optional ist. 

 

Der Hersteller haftet nicht f¿r Ungenauigkeiten oder Druckfehler, die in dieser Anleitung enthalten sein 
kºnnen. Der Hersteller behªlt sich das Recht auf die Durchf¿hrung von  nderungen am Produkt vor, die er f¿r 
notwendig hªlt oder die im Interesse des Anwenders stehen und die die grundlegenden Betriebs- und 
Sicherheitscharakteristiken der Anlage nicht verªndern. Ohne eine R¿cksprache mit dem Hersteller ist die 
Durchf¿hrung jeder  nderung an der Konstruktion oder Konfiguration verboten. Der Endanwender muss die 
Gebrauchsanweisung zum Produkt erhalten haben.  
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ALLGEMEINE HINWEISE 
 
F¿r eine sichere Verwendung und Wartung dieser Veranda m¿ssen einige SicherheitsmaÇnahmen getroffen 
werden. Wegen Ihrer Sicherheit sowie der Sicherheit anderer Personen halten Sie folgende Hinweise ein. 
Sollten Sie Zweifel haben, dann kontaktieren Sie Ihren Lieferer. 

Dieses Handbuch beschreibt die Verwendung und Betªtigung von standardmªÇigen Beschattungselementen. 
Neben den in diesem Dokument angef¿hrten Hinweisen kºnnen sich auf einige Komponenten (z.B. 
elektrische Komponenten) auch die in anderen Dokumenten enthaltenen Hinweise beziehen. Vor der 
Inbetriebnahme des Produkts lesen Sie dieses Handbuch aufmerksam durch.  

Sªmtliche gelieferte Komponenten sind f¿r dieses Produkt bestimmt. Ein Anbau von weiteren Produkten 
kºnnen die Sicherheit dieses Produkts beeintrªchtigen. Werden ohne eine R¿cksprache mit dem Lieferer 
Komponenten angebaut oder angepasst, dann erlischt die Garantie. 

Verhindern Sie, dass dieses Produkt von unbefugten Personen (insbesondere Kindern) gewartet wird. 
Wªhrend der Bedienung kºnnen sie einer Gefahr ausgesetzt werden. Von diesem Handbuch kºnnen keinerlei 
Rechte abgeleitet werden. Wir behalten uns das Recht vor, technische Anpassungen vorzunehmen, ohne 
dass wir dar¿ber die Kunden informieren m¿ssen. Ihr Lieferer ist verpflichtet, Ihnen die Beschattungstechnik in 
¦bereinstimmung mit den ºrtlichen g¿ltigen Normen und Anforderungen zu liefern.  ¦berpr¿fen Sie, ob das 
Produkt mit dem Kennzeichen CE gekennzeichnet ist und ob sªmtliche Dokumente geliefert wurden. 

DIE VERANDA IST EIN GROÇER UND SCHWERER BEWEGLICHER GEGENSTAND. EINE UNSACHGEM SSE 
BEDIENUNG, M NGEL ODER FAHRL SSIGE T TIGKEITEN K¥NNEN EINE GEFAHR ODER VERLETZUNG VON 
PERSONEN ZUR FOLGE HABEN. KONTAKTIEREN SIE IHREN LIEFERER, WENN SIE FRAGEN ZU PUNKTEN 
HABEN, DIE IN DIESEM HANDBUCH NICHT HINREICHEND ERL UTERT SIND. BEI DER VERWENDUNG DIESER 
BESCHATTUNGSTECHNIK GEHEN SIE IMMER VORSICHTIG VOR. 

   

ACHTUNG: GEFAHR EINER 
EINKLEMMUNG ODER 

ERFASSUNG! 

ACHTUNG: GEFAHR DER 
SCHNITTVERLETZUNGEN 

ACHTUNG: GEFAHR! 

 
ACHTUNG: SICHERHEITSHINWEISE F¦R DAS PRODUKT DER 
BESCHATTUNGSTECHNIK 

Eine unrichtige Installation, Wartung oder Bedienung kºnnen zu einer Gefahr oder 
einer Verletzung von Personen f¿hren. Dieses Produkt der Beschattungstechnik muss 
mit dem Etikett CE versehen sein. 

 

Beachten Sie folgende Sicherheitshinweise: 

A. Sorgen Sie daf¿r, dass die Installation, Wartung und Instandsetzungen von qualifizierten und erfahrenen 
Personen durchgef¿hrt werden. 

B. Vor der Durchf¿hrung jeder Installation, Wartung oder Instandsetzung lesen Sie dieses Handbuch durch. 
Steht Ihnen das Handbuch f¿r die jeweilige Beschattungstechnik nicht zur Verf¿gung, dann fangen Sie nicht 
mit der Arbeit an. 

C. Halten Sie einen sicheren Abstand von der sich bewegenden Sonnenblende ein. Die sich bewegende 
Sonnenblende kann eine Gefahr oder eine Verletzung von Personen verursachen.  

D. Verhindern Sie, dass dieses Produkt von Kindern bedient wird. 
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E. Bei der Bedienung haben Sie die Sonnenblende immer in Sehweite. Ihre Bewegung kann von Personen 
(insbesondere Kindern) verhindert werden.. 

F. In der Nªhe der sich bewegenden teleskopischen Stªbe, Zylinder, der Box oder anderer beweglichen Teile 
der Sonnenblende geben Sie Acht auf Ihre Finger. 

G. Stellen Sie regelmªÇige Kontrollen und Wartung der Sonnenblende sicher. 

ACHTUNG: 

DIE FEDERN IN DEM UNTEREN PROFIL UND DIE ZUGSEILE STEHEN UNTER EINER SEHR HOHEN 
MECHANISCHEN SPANNUNG. SIE D¦RFEN SIE NIE SELBST REPARIEREN, NICHT SELBST 
EINSTELLEN ODER DEMONTIEREN. 

Die oben beschriebenen Handlungen kºnnen eine Gefahr oder eine Verletzung von Personen verursachen. 
Holen Sie einen qualifizierten Techniker herbei. Vor der Installation oder der Instandsetzung des Produkts 
lesen Sie dieses Handbuch durch. 

Vor der Durchf¿hrung jeder Arbeit an der Veranda lesen Sie dieses Handbuch durch. Zur Sicherstellung der 
persºnlichen Sicherheit m¿ssen die in diesem Handbuch enthaltenen Hinweise beachtet werden. 

Dieses Handbuch ist an einem sicheren Ort aufzubewahren. Wenn Sie die Sonnenblende verkaufen oder 
einer anderen Person ¿bergeben, dann m¿ssen Sie dem neuen Inhaber auch dieses Handbuch ¿bergeben. 

Der Lieferer haftet nicht f¿r jeden Verlust oder Schaden infolge einer unrichtigen Verwendung der Veranda.  

 
PRINZIP DER BEDIENUNG 

In der Box der Veranda befindet sich eine Aufwickelwalze, auf die der Stoff aufgewickelt wird. Beim Abwickeln 
des Stoffs dr¿ckt ein System von Seilen und Federn (unter Spannung) das untere Profil nach auÇen und hªlt 
den Stoff gespannt. In der niedrigsten Position des unteren Profils erreicht man die optimale Spannung des 
Stoffs. Das untere Profil bewegt sich in Gleitblºcken in den F¿hrungsleisten. 

DEMONTIEREN SIE DAS UNTERE PROFIL, DEN GLEITBLOCK, DAS SEIL, DIE FEDER, DEN SEITENRAHMEN, DEN 
HALTER ODER EINEN ANDEREN TEIL DER SONNENBLENDE NIE ALLEINE. DIESE T TIGKEITEN D¦RFEN NUR 
VON QUALIFIZIERTEN UND BEFUGTEN PERSONEN VORGENOMMEN WERDEN.   

 
¥FFNEN UND SCHLIESSEN 

BEIM ¥FFNEN UND SCHLIESSEN HABEN SIE DIE VERANDA IMMER IN SEHWEITE UND SORGEN 
SIE DAF¦R, DASS KEINE PERSONEN ODER HINDERNISSE DIE BEWEGUNG DES UNTEREN 
PROFILS VERHINDERN.  

DIE SONNENBLENDE SOLLTE AM ABEND GESCHLOSSEN WERDEN. DER ANWENDER MUSS 
SICH DESSEN BEWUSST SEIN, OB DIE BLENDE GE¥FFNET ODER GESCHLOSSEN IST. 

VERHINDERN SIE, DASS KINDER UND UNBEFUGTE PERSONEN DIE SONNENBLENDE 
VERWENDEN ODER DAMIT SPIELEN. DASSELBE GILT F¦R DIE SCHALTER UND DIE 
FERNBEDIENUNG. HALTEN SIE DIE FERNBEDIENUNG IMMER VON KINDERN FERN. WERDEN IN 
DER N HE DER SONNENBLENDE ARBEITEN DURCHGEF¦HRT, DANN MUSS DIE BLENDE 
GESCHLOSSEN UND DIE AUTOMATISCHE BET TIGUNG UND EINSPEISUNG M¦SSEN 
AUSGESCHALTET SEIN. 

F¿r den Antrieb der Sonnenblende sorgt ein Elektromotor. 

Sind wªhrend des Betriebs abnorme Gerªusche hºrbar, dann schalten Sie die Sonnenblende aus und holen 
Ihren Techniker herbei.  

In dem folgenden Abschnitt finden Sie eine kurze Beschreibung der Instruktionen f¿r den Anwender. 
Ausf¿hrliche Instruktionen sind in der Anleitung zur Bedienung des Elektroantriebs zu finden. 
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¥FFNEN 

Dr¿cken Sie die Taste Ănach untenñ an der Umschalteinheit, der Fernbedienung oder an der automatischen 
Betªtigungseinheit (oder Sie halten sie gedr¿ckt, wenn es sich um einen Tastenschalter handelt). 

STOPP 

Dr¿cken Sie die Ausschalttaste an der Umschalteinheit, der Fernbedienung oder an der automatischen 
Betªtigungseinheit. 

SCHLIESSEN 

Dr¿cken Sie die Taste Ănach obenñ an der Umschalteinheit, der Fernbedienung oder an der automatischen 
Betªtigungseinheit (oder Sie halten sie gedr¿ckt, wenn es sich um einen Tastenschalter handelt). 

SCHLIESSEN DER SONNENBLENDE 

 

BEIM SCHLIESSEN DER SONNEBLENDE SOLL FOLGENDES BEACHTET WERDEN: 

UM DEM RISIKO EINER EINKLEMMUNG VORZUBEUGEN, HALTEN SIE DEN KOPF, DIE FINGER 
UND WEITERE K¥RPERTEILE VON DER REICHWEITE DER BOX FERN, WENN SICH DAS UNTERE 
PROFIL IN DIE RUHESTELLUNG AN DER BOX BEWEGT.  

NEHMEN SIE DIE EINKLEMMUNGSGEFAHR (LOSE KLEIDUNG) NAHE AN DEN WALZEN WAHR. AM 
ORT, WO DER TELESKOPISCHE STAB DURCH DIE WALZEN HINDURCHGEHT, BESTEHT DIE 
M¥GLICHKEIT EINER SCHNITTBEWEGUNG. DIES KANN ZU EINEM EINKLEMMEN F¦HREN. 

 

UNSACHGEM SSE VERWENDUNG 

Das Beschattungssystem ist als Schutz gegen Sonne entworfen und kann deshalb nicht als Markise f¿r jedes 
Wetter verwendet werden. Eine unsachgemªÇe Verwendung kann zu schwerwiegenden Gefahren f¿hren. 

SICHERHEITSMASSNAHMEN: 

Setzen Sie die Veranda nicht einer Windbelastung aus, die die im ¦bergabeprotokoll angef¿hrten Werte 
¿berschreitet. Eine ¿bermªÇige Belastung kann den Stoff, den Mechanismus und die Montage- oder 
Ankerelemente schwerwiegend beschªdigen. Die Windfestigkeitsklasse, die nach der Installation der Markise 
erreicht wird, hªngt von den verwendeten Befestigungselementen, von der Oberflªche, auf der das System 
befestigt ist, und vom Montageort ab. Verwenden Sie die Veranda nicht bei einer Windkraft, die die 
Windfestigkeitsklasse ¿berschreitet, die der die Installation durchf¿hrende Fachmann bestimmt hat. Sie kann 
niedriger liegen als die vom Hersteller angef¿hrte Windfestigkeitsklasse.  

Wickeln Sie die Veranda nie im Regen auf. Hierdurch vermeiden Sie das Risiko einer Ansammlung von 
Wasser auf der Stoffoberflªche. Das Wasser erhºht das Gewicht der Veranda und kann ein ReiÇen des 
Stoffs, eine Beschªdigung von mechanischen Komponenten, ein AusreiÇen der Veranda aus der 
Montageoberflªche bzw. eine Verletzung der Umstehenden und Anwender (Herunterfallen von 
Gegenstªnden) verursachen. 

Wickeln Sie die Veranda nie bei Schneefall oder Frost auf. 

Wickeln Sie die Veranda nicht ein, wenn sich auf dem Stoff oder in der Box der Veranda fremde Gegenstªnde 
befinden. Entfernen Sie zuerst diese Gegenstªnde, ansonsten droht die Gefahr einer Beschªdigung der 
Veranda (Herunterfallen von Gegenstªnden). 

Wickeln Sie die Veranda nie auf, wenn sich in Richtung des Aufwickelns Personen oder andere Hindernisse 
befinden. Dies kann zu Verletzungen f¿hren. 
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Hªngen Sie am unteren Profil, an den F¿hrungsprofilen und der Box keine Gegenstªnde ein (z.B. 
Blumentºpfe). Es kann zu einer Beschªdigung der Veranda und zur Gefahr eines Herunterfallens von 
Gegenstªnden f¿hren. 

Max. Kraft der nicht einziehbaren Teile = 800 Pa. 

3 bis zu einer Windfestigkeitsklasse von 3 = Windkraft 6 Bft. = 49 km/h max. genehmigt  HRV08-ZIP HRV80-ZIP HRV80-ZIP-2P 

2 bis zu einer Windfestigkeitsklasse von 2 = Windkraft 5 Bft. = 35 km/h max. genehmigt HRV52 HRV08-ZIP HRV80-ZIP HRV80-ZIP-2P 

1 bis zu einer Windfestigkeitsklasse von 1 = Windkraft 4 Bft. = 27 km/h max. p genehmigt HRV52 HRV08-ZIP HRV80-ZIP HRV80-ZIP-2P 

0 bis zu einer Windfestigkeitsklasse von 0 = Windkraft Җо .ŦǘΦ Ґ Җнл ƪƳκƘ ƳŀȄΦ genehmigt HRV52 HRV08-ZIP HRV80-ZIP HRV80-ZIP-2P 

 

SICHERHEITSELEMENTE 

Automatische Betªtigung: Windschutz 

Automatische Betªtigung: System der Betªtigung Wind/Sonne. 

Lesen Sie sorgfªltig die entsprechende Bedienungsanleitung durch. 

Anm.: Der Anwender muss sich dessen bewusst sein, ob die Sonnenblende geºffnet oder geschlossen ist. 
Unter ungewºhnlichen Bedingungen wie Stromausfall, Stºrung, plºtzliches Gewitter u. ª. kann die 
automatische Bedienung versagen. Das kann zu einer Beschªdigung der Veranda und zum Risiko eines 
Herunterfallens von Gegenstªnden f¿hren.  

Wenn Sie wissen, dass Sie f¿reine  lªngere Zeit nicht anwesend sein sollten, dann schalten Sie die 
automatische Bedienung auf die manuelle Betªtigung um und rollen vor dem Weggehen die Veranda ein. 

Wenn sich das untere Profil der Veranda niedriger als 2,5 ¿ber dem Boden bewegt, muss die Veranda mithilfe 
des Impulsschalters betªtigt werden (wenn Sie den Schalter loslassen, dann hªlt der Motor still). Dadurch wird 
sichergestellt, dass der Anwender die sich bewegende Veranda immer gut sieht und es nicht zu einer 
Verletzung von Personen kommen kann.   

Eine motorisierte Veranda kann bei Stromausfall nicht eingerollt werden. In Gebieten mit groÇen Windstªrken 
und hªufigen Stromausfªllen empfiehlt es sich, die Maschinengruppe Motor-Generator als Ersatzantrieb zu 
verwenden. 

 
INSTANDSETZUNGEN, WARTUNG UND ST¥RUNGEN 

Zur Sicherstellung einer optimalen Verwendung der Veranda empfiehlt es sich, ihre regelmªÇige Kontrolle und 
Wartung sicherzustellen (mindestens einmal jªhrlich). Zu Ihrer persºnlichen Sicherheit empfehlen wir Ihnen, 
mit einer sich mit der Installationen der Veranden befassenden Firma einen Wartungsvertrag zu schlieÇen, 
wenn mºglich, dann mit der Person, die Ihnen die Veranda installiert hat. 

Die Veranda soll regelmªÇig hinsichtlich des Verschleisses oder einer Beschªdigung des Stoffs und Rahmens 
gepr¿ft werden. Veranden, die eine Instandsetzung benºtigen, d¿rfen nicht verwendet werden. 

Im Falle einer Stºrung kontaktieren Sie die Gesellschaft, die bei Ihnen die Wartung durchf¿hrt. Wenn nicht von 
einer Fachfirma alljªhrliche Wartung unter Verwendung von Originalteilen durchgef¿hrt wird, erlºschen 
sªmtliche Garantieanspr¿che. 
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AUSSCHALTEN DIE WARTUNG UND DIE INSTANDSETZUNGEN DER SONNENBLENDE, 
INSBESONDERE DER KLAPPARME, MOTOREN UND SICHERHEITSELEMENTE D¦RFEN NUR 
VON BEFUGTEN PERSONEN DURCHGEF¦HRT WERDEN. DIE MOTOREN K¥NNEN SICH OHNE 
EINE WARNUNG IN BETRIEB SETZEN. DESHALB IST ES NOTWENDIG, DIE MOTOREN VOM 
NETZ ABZUSCHALTEN (Z. B. DURCH DAS DES SCHUTZSCHALTERS), WENN DAS GEB UDE 
GEREINIGT ODER DIE WARTUNG DURCHGEF¦HRT WIRD. 

UNSERE PRODUKTE M¦SSEN SO INSTALLIERT SEIN, DASS S MTLICHE TEILE F¦R DIE 
WARTUNG UND EVENTUELLE INSTANDSETZUNG IMMER ZUG NGLICH BLEIBEN. 
ENTGEGENGESETZTENFALLS TR GT DER HERSTELLER KEINE MEHRKOSTEN (Z. B. 
ABBRUCHARBEITEN, AUSBESSERUNG DER FASSADE UND DER INNENW NDE), DIE DADURCH 
ENTSTANDEN SIND. 

Folgende einfache Wartungs- und Kontrollarbeiten kºnnen Sie selbst durchf¿hren: 

Wartung des Mechanismus: 

- Pr¿fung der Zugseile auf Beschªdigung und/oder VerschleiÇ (alle 3 Monate). 

- Kontrolle der Position der Seile auf den Seilscheiben (alle 3 Monate). 

- RegelmªÇige Reinigung der Rªume in den F¿hrungsprofilen, in denen sich die Laufrªder der 
Gleitblºcke bewegen (alle 3 Monate, bei Bedarf auch hªufiger). 

- Nachschmieren der Laufrªder der Gleitblºcke (mindestens einmal jªhrlich). 

- Nachschmieren der Rªder unter dem Ende der F¿hrungsprofile (mindestens einmal jªhrlich). 

- Nachschmieren der Lager auf der gegen¿berliegenden Seite der Betªtigungsseite (mindestens einmal 
jªhrlich). 

- Nachschmieren der Lager der Walzen (mindestens einmal jªhrlich). 

- Nachschmieren der Aufhªngebolzen der Klapparme und Lager auf den gegen¿berliegenden Seiten 
des Betªtigungsmechanismus mit einem Trockenschmiermittel auf Silikonbasis (mindestens einmal 
jªhrlich). 

Anm.: Die Stoffe d¿rfen nicht verunreinigt werden. 

Wartung der Profile: 

- Reinigen Sie die Profile regelmªÇig mit lauwarmem Wasser und neutralem Reinigungsmittel, z.B. mit 
einem Autoshampoo.  

- Verwenden Sie nie korrosive oder aggressive Produkte. Wir raten ausdr¿cklich davon ab, 
Drahtschwªmme oder andere abrasiven Materialien zu verwenden. 

Wartung des Stoffs: 

- Der Stoff der VERANDA ist mit einer speziellen Beschichtung versehen, die gegen eine 
Verschmutzung bestªndig ist.  

- Den Staub entfernen Sie vom Stoff mithilfe eines Staubsaugers, durch Abblasen, Ausklopfen oder 
Ausb¿rsten. 

- Wasserflecke feuchten Sie gr¿ndlich an und wischen sie mit einem sauberen Lappen ab. Detergente, 
z.B. Seife oder andere chemischen Produkte sollten nur in notwendigen Ausnahmefªllen verwendet 
werden.  

- Fingerabdr¿cke und ¥lflecken reinigen Sie am besten mit einem sauberen Lappen und einem Tropfen 
feinem Sp¿lmittel (Verwenden Sie nie Trichlorethan III). 
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Beachten Sie auch Folgendes: 

- Rollen Sie die Veranda nie bei starkem Regen, Wind, bei Frost und Schnee auf. 

- Wenn der Stoff stªndig sªmtlichen Witterungseinfl¿ssen ausgesetzt ist, ist es hºchstwahrscheinlich, 
dass sich infolge der Luftverschmutzung auf dem Stoff Ablagerungen bilden, die die Qualitªt des 
Stoffs vermindern kºnnen. 

- Der Stoff kann f¿r eine k¿rzere Zeit eingerollt werden, auch wenn er feucht ist. Danach soll jedoch der 
Stoff in der aufgerollten Position austrocknen. Wenn der feuchte Stoff f¿r eine lªngere Zeit eingerollt 
bleibt, dann kann sich darauf Schimmel oder Fªulnis bilden. 

  

 

 

 

  

DIESE VERANDA DARF NUR VON EINEM 
QUALIFIZIERTEN MONTEUR DEMONTIERT 
UND ENTFERNT WERDEN. DIE DEMONTAGE 
DER KOMPONENTEN KANN GEF HRLICH 
SEIN, DENN DIE SEILE, DIE FEDER UND 
DER TELESKOPISCHE STAB STEHEN 
UNTER EINER HOHEN MECHANISCHEN 
SPANNUNG. VOR DER DEMONTAGE 
SOLLEN DIESE GEF HRLICHEN 
KOMPONENTEN ABGESICHERT WERDEN. 

SORGEN SIE F¦R DIE ENTSORGUNG DES 
DEMONTIERTEN BESCHATTUNGSSYSTEMS 
IN ¦BEREINSTIMMUNG MIT DEN 
¥RTLICHEN ¥KOLOGISCHEN 
VORSCHRIFTEN. FALLS NOTWENDIG, 
BERATEN SIE SICH MIT DEM ¥RTLICHEN 
ORGAN DES UMWELTSCHUTZES. 

 KONTAKTIEREN SIE IHREN LIEFERER, WENN 
SIE FRAGEN ZU DEN PUNKTEN HABEN, DIE IN 
DIESEM HANDBUCH GAR NICHT ODER NICHT 
HINREICHEND ERL UTERT SIND.  

DIE VERANDA IST EIN GROÇER UND 
SCHWERER BEWEGLICHER GEGENSTAND. 
EINE UNRICHTIGE BEDIENUNG ODER 
VERWENDUNG KANN EINE GEFAHR ODER 
VERLETZUNG VON PERSONEN ZUR FOLGE 
HABEN. 
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AUSMESSUNG UND MONTAGE 

1. Allgemeine Informationen 

Das Verandarollo HRV80-ZIP-2P ist in hohem MaÇe in der Lage, den Durchlass von Sonnenlicht in den Raum 
zu regulieren und das Eindringen einer unangenehm hohen Menge von Licht und Wªrme zu verhindern. Der 
Stoff ist gesch¿tzt und in einer Box zusammengerollt, die in der vollstªndig geschlossenen Position des Rollos 
mit dem unteren Profil abgeschlossen ist. Die Box ist an der Wand hinter der Blende mithilfe von Wand- und 
Befestigungshaltern befestigt. Das System ist so entworfen, dass es beliebige kleinere Toleranzen im Sitz der 
Dachkonstruktion leicht ¿berwindet.  Das ganze System ist aus korrosionsfesten Materialien gefertigt. 

Das Rollo HRV80-ZIP-2P ist mit einem ZIPP-System ausgestattet, welches daf¿r sorgt, dass der Stoff in jeder 
Position des unteren Profils angemessen gespannt bleibt und ein Herausrutschen des Stoffs aus den 
F¿hrungsleisten verhindert. Die einzelnen Stoffteile sind jeweils mit einem Zipp ausgestattet, dessen breitere 
Seite in das Kunststoff-Zippprofil hineinpasst. Dieses ist in einem Aluminium-F¿hrungsprofil befestigt.  
 
Das System HRV80-ZIP-2P besteht aus den folgenden Teilen: 

ω einer Box mit einer leicht demontierbaren Aufwickelwalze mit motorischer Betªtigung, 

ω einem Stoff mit Zipp, der in der Box eingerollt ist,  

ω einer F¿hrungsleiste f¿r eine leichte Anbindung des Zippprofils, 

ω einem unteren Profil mit einer Feder und mit Seilen, die den Stoff gespannt hªlt, inkl. Wasserabfluss 

ω Stªndern, auf denen die Leisten aufliegen, 

ω einem vorderen Quertrªger, der die horizontale Verbindung zwischen den Stªndern ¿berbr¿ckt, 

ω einem System der Leitung und Spannung des Zipps 

2. Mºglichkeiten der Installation 

Dieser Typ der Sonnenblende kann auf eine einzige Art und Weise installiert werden: an die Wand. Die 

hintere Seite der Box ist mit Traghaltern ausgestattet, die ein Einhªngen der Box an den bereits befestigten 

Haltern ermºglicht. Nach der Montage der Box werden im vorderen Teil die Stªnder (mit dem Quertrªger) 

positioniert und mithilfe einer Gelenkverbindung mit der Sonnenblende verbunden. Die Stªnder sind im oder 

auf dem Untergrund verankert. Wenn ein wasserdichter Stoff verwendet wird und der Mindestwinkel 

eingehalten ist, wird das Wasser ¿ber die vordere Leiste abflieÇen.  
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3. Montage 

Anm.: Stellen Sie immer die Rechtwinkligkeit der Montage sicher. Ist die Rechtwinkligkeit nicht sichergestellt, 

dann kann sich der Stoff verziehen. Der maximale ¦berstand betrªgt 1000 mm. 

Achten Sie darauf, dass die Box und das untere Profil immer geºffnet werden kºnnen und die mechanischen 

Teile darin immer zugªnglich sind. Wird dies nicht eingehalten, dann ¿bernimmt die Gesellschaft ISOTRA 

nicht die mit den Abbauarbeiten verbundenen Kosten! 

 3.1 Wandhalter (Standard) 

Zur Montage an die Wand. 

Breite: 90 mm, mit zwei ovalen ¥ffnungen M12. 

Auf der vorderen Seite befindet sich ein die Spindel tragender Haken (Wandkonsole, Teil 2).  

Die gelieferte Menge der Wandkonsolen hªngt immer vom Typ der Blende ab. 

Geliefert werden zwei Konsolen f¿r einen Teil der Box. 

Die Ankerelemente hªngen vom Typ des Untergrunds ab. 

Bestellt werden soll: zusªtzliche Wandkonsole an der Box. F¿r grºÇere Breiten der Box kann eine weitere 

Konsole zwischen die Box und die Wand geliefert werden. 
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4. Ausmessung 

Hinweise f¿r eine richtige Ausmessung 

Stellen Sie eine vollkommene Parallelitªt und Rechtwinkeligkeit des Systems sicher. Eine genaue 

Ausmessung beschleunigt und erleichtert die Installation.  

Stellen Sie eine genaue Nivellierung sicher. 

Stellen Sie eine hinreichende Steifheit des Fundaments zur Installation von Montagef¿Çen sicher.  

Geben Sie Acht im Falle von relativ br¿chigen Wªnden: das standardmªÇige Ankermaterial gehºrt nicht zum 

Lieferumfang. Ziehen Sie Ihren Lieferer des Verbindungsmaterials zu Rate. 

Gesamtbreite = von der AuÇenseite der linken Konsole bis zur AuÇenseite der rechten Konsole. Die 

Konstruktion des Stªnders hat die gleiche Breite wie die Box.  

Ausfall (U): Tiefe, gemessen waagerecht von der Wand bis zur vorderen Seite des senkrechten 

Stªnders. 

Die Endposition des unteren Profils kann mit dem Ende der Abdeckung der F¿hrungsleiste fluchten.  

Lichte Hºhe (H2) = Hºhe im vorderen Teil zwischen den Stªndern, vom Boden (Nullebene) bis zur 

unteren Seite des waagerechten Quertrªgers gemessen. 
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NEIGUNG (A) V MM 

 Neigungswinkel 

όʰύ 
уϲ млϲ мпϲ 

 

 

Ausfall (U) 

 

 

1500 490 535 645 

2000 560 620 770 

2500 630 705 895 

3000 700 970 1020 

3500 770 1055 1145 

4000 840 1145 1270 

4500 910 1230 1395 

5000 980 1310 1520 

 

 

 

 

 

  

 

A: Neigung (mm) = H1 ς H2 

B: Breite 

H2: [ƛŎƘǘŜ IǀƘŜ (max. 2,9 m) 

H1Υ DŜǎŀƳǘƘǀƘŜ ƛƴƪƭΦ .ƻȄ 

U: Ausfall 

U': DŜǎŀƳǘŀǳǎŦŀƭƭ Ƴƛǘ «ōŜǊǎǘŀƴŘ = U + Z 

X: {ǘŅƴŘŜǊ ƛƴ wƛŎƘǘǳƴƎ ƴŀŎƘ ƛƴƴŜƴ 

Y: {ǘŅƴŘŜǊ ƛƴ wƛŎƘǘǳƴƎ ƴŀŎƘ ŀǳǖŜƴ 

Z: «ōŜǊǎǘŀƴŘ 

!/I¢¦bDΣ «.9wtw«C9b {L9Σ h. 5L9 b9LD¦bD 59w Yhb{¢w¦Y¢Lhb Dwmǖ9w h59w D[9L/I 59a Lb 59w ¢!.9[[9 h.9b 
!bD9C«Iw¢9b ²9w¢ L{¢Σ 5!aL¢ 9Lb9 D¦¢9 ²!{{9w!.[9L¢¦bD ±hb 59w ±hw59w{9L¢9 D9²&Iw[9L{¢9¢ IST. 
 

²Ŝƴƴ ŘƛŜ bŜƛƎǳƴƎ ό!ύ ŦǸǊ ŜƛƴŜƴ ƎǳǘŜƴ ²ŀǎǎŜǊŀōŦƭǳǎǎ ƴƛŎƘǘ ƘƛƴǊŜƛŎƘŜƴŘ ƛǎǘΣ ƎŀǊŀƴǘƛŜǊǘ ŘƛŜ DŜǎŜƭƭǎŎƘŀŦǘ L{h¢w! ŘƛŜ Cǳƴƪǘƛƻƴ 

ŘŜǎ tǊƻŘǳƪǘǎ ƴǳǊ ŀƭǎ ŜƛƴŜǊ {ƻƴƴŜƴōƭŜƴŘŜΤ ƛƴ ŜƛƴŜƳ ǎƻƭŎƘŜƴ Cŀƭƭ ƪŀƴƴ ƴƛŎƘǘ ŜƛƴŜ wŜƪƭŀƳŀǘƛƻƴ ƎŜƎŜƴǸōŜǊ ŘŜǊ DŜǎŜƭƭǎŎƘŀŦǘ ƛƳ 

Falle einer SǘǀǊǳƴƎ ƻŘŜǊ ŜƛƴŜǊ .ŜǎŎƘŅŘƛƎǳƴƎ ƛƴŦƻƭƎŜ ŜƛƴŜǊ ǳƴƎŜƴǸƎŜƴŘŜƴ ²ŀǎǎŜǊŀōƭŜƛǘǳƴƎ ƎŜƭǘŜƴŘ ƎŜƳŀŎƘǘ ǿŜǊŘŜƴΦ  

* MINDESTNEIGUNG Ґ уϲ  

MAXIMALE NEIGUNG Ґ олϲ  

* unter der LED Beleuchtung ƳƛƴΦ млϲ 
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VARIANTEN 

 

Achten Sie darauf, dass die Box und das untere Profil immer geºffnet werden kºnnen und die mechanischen 

Teile darin immer zugªnglich sind. Wird dies nicht eingehalten, dann ¿bernimmt die Gesellschaft ISOTRA 

nicht die mit den Abbauarbeiten verbundenen Kosten!  
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VARIANTEN 

Wandeinlage 

Falls erforderlich, kann man in den Spalt zwischen der Box und der Wand eine Wandeinlage einlegen und dadurch einen 

wasserdichten Abschluss bilden. Auf jeder Seite werden Aluminiumprofile angebracht und um ein Deckblech ergªnzt. In 

das Profil an der Stelle des Kontakts mit der Box wird ein Gummiband eingelegt.  

ω abklappbar: kann leicht entfernt werden und man gewinnt den Zutritt zur Box 

ω hat die gleiche Farbe wie der Rest der Konstruktion 

Wandeinlage ς Wandprofil Teil 1. 

Material: extrudiertes Aluminium, Pulverfarbenbeschichtung 

Wanddicke: 2 mm 

 

Wandprofil Teil 1. 

Wandeinlage ς Wandprofil Teil 2. 

Material: extrudiertes Aluminium, Pulverfarbenbeschichtung 

Wanddicke: 2 mm 

Mit einem Gummiband 

 

 

Wandprofil Teil 2 

Wandabdeckung 

Material: extrudiertes Aluminium, Pulverfarbenbeschichtung 

Das Blech wird in den richtigen Winkel bei der Installation positioniert. 

Seiten-Wandabdeckung 

Material: nichtrostender Stahl 

 

 

Seiten-

Wandabdeckung 

 

 

Wandabdeckung  

 

 

  

Standard     Mit dem Anschluss an die Wand 

* Wenn an der Wand befestigt, muss abgedichtet sein 
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5. Ausf¿hrung 

Auf den Seiten ist der Stoff mit ReiÇverschl¿ssen (Zipp) versehen und wenn die F¿hrungsleisten richtig 
installiert sind, sorgen diese ReiÇverschl¿sse daf¿r, dass der Stoff in jeder Position des unteren Profils 
gespannt ist, und zwar dank der Spannung zwischen dem ReiÇverschluss und den F¿hrungsleisten. 

Beim Einrollen des Rollos kann man ein Bersten hºren, das durch die Spannung des Stoffs verursacht wird 
infolge des Ausdr¿ckens der Luft von der unteren Seite des Stoffs bei seinem Einrollen. Auf der Seite des 
ReiÇverschlusses kºnnen sich Falten bilden. Dies ist auf unterschiedliche Dicken der Materialien und ihre 
Ausdehnungsfaktoren zur¿ckzuf¿hren. 

Beim Rollo des Typs Blackout sind die ReiÇverschl¿sse auf der Soltis-Seite des Stoffs und nicht auf der Seite 
mit der Verdunkelungsfolie platziert, wodurch eine bessere Adhªsion und ein geringeres MaÇ an Bewegung 
des Stoffs erreicht wird. Infolge dessen kann es passieren, dass durch die Wirkung von Wind oder bei 
schrªgem Blick auf die F¿hrungsleiste ein St¿ck des Stoffs vom ReiÇverschluss sichtbar sein kann; dies ist im 
Vergleich zu dem gesamten Aussehen oder der Spannung des Stoffs (begrenzte Wellung) nicht von 
Bedeutung. 

Bei der Verwendung des Stoffs 86/92 befinden sich die ReiÇverschl¿sse immer am hinteren Teil des Stoffes ï 

auf der Fensterseite. Neben der Mºglichkeit des Versehens des Stoffs mit einer Aufschrift oder einem Logo 

kann auch die Farbe des Stoffs oder die Seite des Stoffs auf der Sonnenblende umgekehrt werden. 

6. Befestigungsmaterial 

Sªmtliches Befestigungsmaterial ist aus nichtrostendem Stahl gefertigt und zum Lieferumfang gehºrt 

sªmtliches Zubehºr. Das Befestigungsmaterial f¿r die Wªnde und die Verankerung in den Boden gehºren 

nicht zum Lieferumfang.  

7. Verpackung 

Die Veranda HRV80-ZIP-2P wird in festen Kartonschachteln verpackt geliefert. 

8. Verwendung und Wartung 

Eine ordnungsgemªÇe Verwendung und Wartung verlªngert wesentlich die Nutzungsdauer der 

Sonnenblende. 

- Verwenden Sie die Sonnenblende nie zum Schutz vor Regen oder Wind. Bei Verwendung von 

wasserundurchlªssigen Stoffen flieÇt das Wasser auf die Seitenteile des unteren Profils herab. Unter 

den F¿hrungsleisten befindet sich kein Mechanismus zur Wasserableitung (Traufe).  

- Eine regelmªÇige Wartung verhindert eine unnºtige Abnutzung oder Betriebsprobleme. 

- Reinigung des Rahmens: verwenden Sie weiches Wasser und keine aggresiven Stoffe, die den 

Anstrich und die Schutzschichten beschªdigen kºnnen. 

- Reinigung des Stoffs: trocken, mit einer halbharten B¿rste 

- Schwer zu beseitigende Flecken reinigen Sie mit warmem Wasser und einer schwachen Lºsung eines 

Detergents, sp¿len Sie anschlieÇend mit viel sauberem Wasser. 

- Lassen Sie den Stoff vor dem Einrollen vollkommen abtrocknen (dasselbe gilt im Falle eines 

unerwarteten Regens). 

- Es empfiehlt sich, dem Endanwender einen Vertrag ¿ber die Wartung dieses Produkts anzubieten. 

- Das Produkt bietet nicht einen 100% Schutz gegen Regen (das Regenwasser kann zwischen die 

Wand und die Box eindringen).  
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9. Sicherheit 

Zur Sicherstellung der Sicherheit des Endanwenders muss die Veranda genau nach der Montageanleitung 

installiert werden. 

 

10. LED Beleuchtung 

Optional: 

ω Auf der vorderen unteren Seite der Box wird das Aluminium-Clipprofil entfernt. 
ω In die entstandene ¥ffnung wird ein LED-Band befestigt und die ¥ffnung wird mit einem kleinen 

Diffusorprofil verdeckt.  

ω Speisung: 230 VAC / 24 VDC. 
ω Jeder Teil der Box wird mit einem LED-Band und Diffusor versehen, jeweils mit eigener externer 

Speisung, und wird auÇerhalb der Box angeordnet.  
IO oder RTS oder Schalter (der Schalter gehºrt nicht zum Lieferumfang) 

ω Das LED-Band wird immer ¿ber die gesamte Breite der Sonnenblende installiert. An den Enden kann 
das Licht weniger intensiv sein, in Abgªngigkeit von der Lªnge des Bands. 

ω Das LED-Band wird von einer Quelle 24 VDC, 9,6 W/m eingespeist. 
ω Die Beleuchtung eignet sich nur als Zusatzbeleuchtung. Die Farbe der LED ist weiÇ. 

 

Betªtigung: 

1. Dimmbare IO Fernbedienung: 

ω Die dimmbare Beleuchtung kann nicht mithilfe der Fernbedienung Smoove IO bedient werden. 

2. IO Fernbedienung: 

ω die LED-Beleuchtung kann mithilfe von allen Fernbedienungen IO bedient werden. 

3. RTS Fernbedienung: 

ω die LED-Beleuchtung kann mithilfe von allen Fernbedienungen RTS bedient werden. 

4. Ohne Fernbedienung: 

ω Zum Lieferumfang gehºrt ein Speisekabel, das an einen Schalter angeschlossen werden kann (der 

Schalter gehºrt nicht zum Lieferumfang). 
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MONTAGESCHRITTE 

 

ZWISCHENSCHRITTE  
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NEIGUNG 
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BREITE  
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